

羊城晚报讯 记者文聪报道：近日，东莞市东坑公安分局业务窗口的工作人员来到黄先生家里，为其爱人卢女士提供“上门办”服务，现场拍照录入信息办理新身份证。记者3日从东莞市公安局获悉，今年以来该局紧贴老年人的服务需求，以线上线下“组合拳”全面加强和改进老年人公安服务管理工作。

黄先生今年70岁了，老伴卢女士69岁，他们退休前一直在广州工作，退休后回到了老家东坑镇居住。2016年，卢女士因患有老年痴呆，导致行动不便，到

2019年时，病情恶化瘫痪在床，如今连话也说不出来。黄先生说：“老伴瘫痪这几年，我去广州办理业务非常不方便。为此，我决定把户口迁回东坑镇。”

前些天，黄先生去东坑镇市民服务中心公安业务窗口办理人户手续时，公安业务窗口的工作人员热情接待了他，并安排他走绿色通道，指引他去拍照及录入相关信息。得知老伴也需要录入相关信息才能落户，但因老伴行动不便，他便向窗口工作人员咨询应该怎么办理。在详细询问了黄先生的情况后，东坑公安部门决定为卢女

士提供上门服务。10月25日下午，两名工作人员来到黄先生家，为卢女士拍照录入了信息。

据统计，今年以来，全市公安为老年人提供“绿色通道”一站式优先服务8237人次，主动为1597名年龄较大、行动不便且确需办理相关公安业务的居民提供了“上门办”服务，提供“代缴费”服务2590人次，87115人次享受“免填报”便利服务功能，在“粤省事”上线147项公安高频事项、全市布建超过400台公安自助设备，方便老年群众“指尖办”“就近办”。

机器人头部企业与东莞高校联合 共建产业学院 共同推动创新人才培养

羊城晚报讯 记者余晓玲、通讯员广科宣报道：11月2日，广东科技学院分别与上海ABB工程有限公司、广东省机械研究所有限公司、固高派动(东莞)智能科技有限公司、广东统一机器人股份有限公司签署合作协议，共建广东科技学院ABB智能互联产业学院和机器人产业学院。

根据协议，校企合作各方将基于各自的核心优势，遵循“资源共享、优势互补、合作共赢、共同发展”的原则，深化“产、教、研”合作，促进教育链、人才链与产业链、创新链有机衔接。各方将围绕专业群建设、师资培养、职业技能培训、实习实训环境建设、竞赛支持、就业服务等开展多领域、全方位的合作，致力培养适应新形势具有实践能力和创新精神的高素质人才。

广东科技学院校长梁瑞雄在致辞中表示，学校以“为地方经济社会发展培养高素质应用型人才”为目标，围绕东莞及粤港澳大湾区经济社会发展重点产业进行学科专业布局，紧密对接产业链、创新链，不断推进人才培养模式改革。学校将以共建产业学院为契机，与合作企业紧密合作，共同围绕实验实训条件建设、师资队伍、产业服务及创新创业等方面开展深度合作，提升育人质量，打造粤港澳大湾区具有较大影响力的工业机器

人产业人才培养基地，为大湾区建设现代产业体系、实现高质量发展作出贡献。

上海ABB工程有限公司教育总监叶晖在致辞中提到，希望双方以此次合作为良好开端，紧密对接人才培养的专业链和企业发展的产业链，努力搭建工业互联网领域高端平台，联合培养高素质人才，加大人才输送力度；鼓励学生抓住校企合作的机遇，努力提升自身的专业素养和实践能力。

固高派动(东莞)智能科技有限公司董事长卫文敏表示，将依托产业学院，整合广东科技学院的教育优势和固高派动的技术优势，积极探索产学研、人才培养的新路子、新方法，努力为社会培养更多应用创新型人才。

ABB ability智能互联产业学院和机器人产业学院的成立，标志着广东科技学院在“校企合作、产教融合”的道路上又迈进了一大步。广东科技学院将继续深化与上海ABB工程有限公司、广东省机械研究所有限公司、固高派动(东莞)智能科技有限公司、广东统一机器人股份有限公司等企业的合作，以产业学院建设作为推动产教深度融合的有力抓手，积极整合校企双方优质资源，推动高水平专业群建设，着力培养未来新兴产业和新经济需要的高素质复合型新工科人才。

塘厦跨省“招才引智” 助企业解决引才难问题

羊城晚报讯 记者余晓玲、通讯员王西摄影报道：日前，东莞塘厦人社分局组织20余家知名企业远赴广西南宁、桂林两地，分别在广西大学、广西民族大学、桂林信息科技学院、桂林理工大学举办了四场线下专场招聘活动。

据介绍，塘厦镇第五届“招才引智”活动在人才强市战略的指引下，由塘厦镇人社分局主办，旨在为塘厦镇企业搭建高效的招聘平台，切实帮助企业解决高层次人才引进难的问题。本届“招才引智”秋季招聘活动，共计22家企业参加，提供职位236个，需求总人数1015人。参会的企业主要为上市公司、倍增企业和高新技术企业等，重点引进研发、工程、技术、营销、财务等相关专业高校毕业生。

据塘厦镇人社分局工作人员介绍，塘厦镇“招才引智”活动此前已举办四届，共引进数千名高校毕业生到塘厦镇就业、创业，今年是第五届。本届招聘活动充分结合塘厦镇产业特色和高层次人才需求目录，以及全国高校毕业生就业地选择意愿调查，采取精准匹配、线上+线下相结合等举措。

未来，塘厦镇人社分局将继续根据东莞市、塘厦镇人才引进政策，持续加大人才引进力度和人力资源工作建设与发展，更好服务经济和企业发展，预计11月将带队前往河南郑州开展“招才引智”招聘活动，为企业招揽更多人才。

打造塘厦镇的人才引进优势。

据统计，本届“招才引智”线下专场招聘活动，共有2100多名高校毕业生参会，现场面试人数1500多人，初步达成就业意向700多人，其中招聘录用9名硕士毕业生。同期举办的线上招聘平台总访问量8000多次，共收到1000多份应届毕业生简历。

塘厦镇人社分局工作人员介绍，塘厦镇“招才引智”活动此前已举办四届，共引进数千名高校毕业生到塘厦镇就业、创业，今年是第五届。本届招聘活动充分结合塘厦镇产业特色和高层次人才需求目录，以及全国高校毕业生就业地选择意愿调查，采取精准匹配、线上+线下相结合等举措。

未来，塘厦镇人社分局将继续根据东莞市、塘厦镇人才引进政策，持续加大人才引进力度和人力资源工作建设与发展，更好服务经济和企业发展，预计11月将带队前往河南郑州开展“招才引智”招聘活动，为企业招揽更多人才。

行走大街小巷 履行城市“莞家”职责

陈汝权
文/羊城晚报记者 余晓玲
图/羊城晚报记者 王俊伟

东莞莞城创业社区商业繁荣，商铺众多，既有八达路五金专业市场，又有金牛路“汽配一条街”，是一个典型人居商贾两旺的繁荣社区。然而，众多的商铺却没有一点儿杂乱，走进创业社区，映入眼帘的是整洁的街道，统一有序的户外广告牌。其实，这背后离不开城管片长陈汝权和队员们的努力。

今年1月份，东莞市城市管理和综合执法局莞城分局创业社区城管工作站设立。作为创业社区城管工作站片长，陈汝权每天身穿制服，佩戴执法记录仪，带领着巡查队员，行走在社区的大街小巷，履行城市“莞家”的职责。只要是群众反映的问题，他定会第一时间响应。

今年8月，陈汝权还获得第八届东莞市道德模范提名奖，这正是对他敬业奉献精神的肯定。



城管工作人员开展入户宣传工作

A 肩负六大职能

2021年年初，本是莞城城管分局执法股工作人员的陈汝权，成为了莞城街道的第一批7位城管片长之一，这位扎根城管系统近30年的老城管有了新身份。除了已经熟悉的综合执法工作，陈汝权身上还多了5项任务，组成城管片长的六大职能：党建引领、综合执法、采集上报、沟通联动、受理信访以及宣传引导。陈汝权认为，这六大职能，就是城管片长的工作日常。

为了拉近与社区居民的距离，今年创业社区城管工作站设立以后，加大了执法宣传引导。在宣传引导下，社区常有的垃圾乱堆放、流动摊贩占道等投诉变少了。在陈汝权的执法车储物箱中，有一个装满宣传册子的

B 用心服务群众

由于地处老城区，创业社区老旧小区较多。群众反映的问题也多集中在居家养老、生活噪音、占道堆放等方面。城管每天面对的都是这些琐碎的小事，而响应群众呼声，有时并不是开一张罚单那么简单。

陈汝权告诉记者，曾经有一次，一位住在学校对面上夜班的市民反映每天清晨学校早操的音乐影响他休息。接到投诉后，陈汝权也费尽脑筋，责令学校关停音乐不现实，但吵到了居民又是实情。多次协调后，陈汝权终于想到了一个办法，调整学校喇叭的位置，由面向居民区改为面向学校。这个方案让双方都愿意一试，最终解决了问题。

能帮助群众解决问题办实事，这让陈汝权格外开心，他表示，城管工作并不是以处罚为目的，“做好服务和管理更重要”。

老城区不少小区没有物业，一些老人家会家养宠物，老人家比较难沟通。陈汝权总结出来的窍门就是多换位思考，常站在对方的角度考虑问题。同时，借助入户宣传的机会多和群众“套近乎”，“混”熟了就能提前消除群众心理层面的抵制，工作也就好做多了。

“在这个岗位的时间不算长，但已切实感受到市民对城管态度的转变，他们开始认可我们并且支持我们的工作。”陈汝权表示，市民的认可，是对他工作最好的褒奖。他相信，在未来，他能够以城管片长这个身份和市民成为朋友，各位城管片长，也能成为市民遇到困难时的求助者。

大朗在省群艺花会 摘金夺银

羊城晚报讯 记者文聪、通讯员叶惠涛报道：3日，记者从东莞市大朗镇获悉，在近日举行的2021广东省群众艺术花会(戏剧曲艺)决赛上，大朗两件作品代表东莞顺利入围决赛，小品《装电梯》最终获得戏剧类金奖，粤剧小戏《特殊喜宴》获得戏剧类银奖。

今年8月，在东莞市第三届群众戏剧曲艺花会颁奖晚会上，大朗镇文化服务中心选送的小品《装电梯》和小戏《特殊喜宴》双双获得金奖，共获得优秀组织奖等10个奖项。其中《装电梯》作为8个优秀作品之一，还参加了当晚的优秀节目汇报演出。

据介绍，《装电梯》讲述了在小区一栋旧单体居民楼加装电梯时，产生的一系列矛盾冲突，从中折射出人性的光辉，歌颂了一名老党员默默无闻、无私助人的高尚品质，赞美了人间的真情和大爱。《特殊喜宴》讲述的是发生在栖凤村一个以办婚宴为楔子而引发的集资建文化楼的故事，展现了基层党员干部勤政廉洁、敢为人先、带头为民办实事、办好事的精神风貌。

今年9月份，小品《装电梯》、粤剧小戏《特殊喜宴》被东莞市文化馆选送参加2021广东省群众艺术花会(戏剧曲艺)。随后，在东莞和大朗各级部门大力支持下，大朗文化服务中心主创人员和演职人员加班加点排练，并聘请专家老师现场指导，精心打磨参赛作品，力争在这次艺术花会上拿到好成绩，充分展示大朗好作品、推介大朗艺术形象。

据了解，广东省群众艺术花会是广东多年打造形成的全省最具代表性的示范性、导向性、制度化的群众性文化品牌，在全国范围内有很大知名度和影响力。花会一年一届，分广东省音乐舞蹈花会、广东省群众戏剧曲艺花会、广东省群众少儿艺术花会三种类别。

本届花会由广东省文化和旅游厅、梅州市人民政府主办，全省21个地市及相关省直部门共有76支戏剧曲艺代表队参加演出比赛，活动为期5天，邀请全国知名戏剧曲艺专家担任评委。在梅州，大朗演职人员以最佳状态参加省花会，在舞台上充分展示了大朗镇群众戏剧曲艺的风采。经过激烈角逐，小品《装电梯》、粤剧小戏《特殊喜宴》打动评委，分别获得金奖、银奖。



中心渠五联段改造后(效果图)

羊城晚报讯 记者秦小辉，通讯员赖鸿程、周皓轩摄影报道：今年，凤岗镇结合“美丽河湖”及碧道建设工作，选取中心渠五联段、桥陇河天堂围段为试点河涌，实施两岸碧道景观

提升及生态修复工程，打造“河畅、水清、堤固、岸绿、景美”的宜居生态环境。目前，两处河道景观提升工程均已完成初步设计及概算批复，计划11月动工建设。

凤岗将持续推进绿水碧道工程建设 打造临深片区亮丽风景线

据悉，中心渠五联段位于凤岗镇五联村新塘路两侧，河道总长约473米，周边以工业区为主。河道现状主要存在驳岸老旧破损、缺乏休闲步道等问题。今年，凤岗镇计划投入约325万元对该河道景观实施升级改造，工程设计将定位为“绿茵水岸，休闲步道”，打造一片产业园后绿茵如画的绿色窗口、一段生态自然的亲水廊道。

桥陇河天堂围段，地处天堂围南天路与凤观路交汇处，河道总长约890米，主要存在内河道滩涂面积较大、河道景观设计欠缺以及缺乏碧道连接等问题。根据景观提升设计方案，将投入约1000万元，打造集“生态水廊+城市绿轴+慢游动线”于一体的线性碧道，为广大人民群众提供一个乐居、悦赏、悠游的河道生态宜居环境。

据凤岗镇水务工程运营中心介绍，两处河道景观提升工程均已完成初步设计及概算批复，计划11月动工建设。记者了解到，目前，凤岗镇已建成石马河中心区卧龙桥—黄洞桥段约2公里两岸慢行系统、休憩设施、绿化景观等碧道配套设施，结合碧道建设要求，打造了特色滨水活动节点。此外，黄洞水库环库段约3.2公里也已建成较完善的慢行系统、休憩设施，并逐步完善碧道标识系统，通过分段分步推进内河碧道建设，营造市民亲水休闲新热点。

未来，凤岗镇将持续推进绿水碧道工程建设，把生态环境建设深度融入城市建设经营中，通过加快完善森林步道、城市绿道、水系碧道，推动凤岗镇中心“一河两岸”景观带向南北延伸，建设临深片区的亮丽河道风景线。



线下专场招聘活动现场